
2023年感恩班会有哪些(通用9篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？下面我给大家整理了一
些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

感恩班会有哪些篇一

让我们常怀一颗感恩的心

活动目的：

感恩是一种生活态度，是一种美德。感恩应该是社会上每个
人应该有的基本道德准则，是做人的起码修养，也是人之常
情。目前社会上一些腐朽落后的思潮和不良信息的传播，正
逐步腐蚀着人们的心灵，一味的索取不知回报使得一些年轻
人变得自私冷漠，道德水准滑坡。对广大青少年来说，感恩
意识绝不是简单回报父母的养育之恩，它更是一种责任意识、
自立意识、自尊意识和健全人格的体现。

通过本次活动，体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的
无私的亲情、友情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵。
培养自己的责任感，努力以自己的实际行动，创造一个美好、
和谐的社会。

活动准备：

1、制作班会活动设计。

2、学习唱《感恩的心》。《游子吟》

3、学生提前给父母、老师或好友等写一封感恩的信。



活动时间：

20__年9月4日

活动地点：

多媒体教室

活动过程：

一、引入

主持人：感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老
师，他们教给你知识，引领你做“大写的人”；感谢朋友，
他们让你感受到世界的温暖；感谢对手，他们令你不断进取、
努力。感谢太阳，它让你获得温暖；感谢江河，它让你拥有
清水；感谢大地，它让你有生存空间。感恩，是一种心态，
一种品质，一种艺术。感恩是礼貌。有人帮助了我们，我们
随口说声“谢谢”，可能会给对方心里带来一股暖流。有人
为我们付出了许多，我们感谢他，他可能会更加多的帮我们。
怀着感恩的心，是有礼貌，是知恩图报。所以，感恩，是一
种有礼貌的品质。感恩是画笔。学会感恩，生活将变得无比
精彩。感恩描绘着生活，将生活中大块的写意，挥洒得酣畅
淋漓；将生活中清淡的山水，点缀得清秀飘逸；将生活中细
致的工笔，描绘得细腻精美。所以，感恩，是一种多样的艺
术。

下面我宣布“让我们都有一颗感恩的心”主题班会现在开始！

（一）、感受父母的爱

有一种爱，它让你肆意索取，享用，却不要你任何回报……

这个人，叫“母亲”，这种爱叫“母爱”。



父爱是山，无论你有多大的困难，他总是你依靠的屏障；

父爱是路，无论你走到哪里，他都伴你延伸，为你指点迷津，
护你一路走好。

让我们一起感受伟大的母爱和父爱。

感恩班会有哪些篇二

告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一件东西也不
属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他
人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。

时间：

班级：四(3)班

主持人：

王文倩、黄婷婷

班主任：连运娇

主要内容：

感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着我。感谢老
师，传授我知识，告诉我做人的道理。感谢朋友，在我困惑，
委屈的时候给我力量。感谢所有进入我生命中的人，因为是
你们一点点装饰了我的人生感谢这个世界上所有值得我们感
激的人。拥有一颗感恩的心。

活动过程：

甲：没有阳光，就没有温暖;



乙：没有水源，就没有生命;

甲：没有父母，就没有我们;

乙：没有亲情友爱，世界将会一片孤独和黑暗。

甲：我们沐浴着爱的阳光长大，我们滋润着人间的真情成长。

乙：从小到大我们都生活在爱的怀抱里，周围的亲人、老师、
同学、朋友给予我们的爱，使我们拥有的幸福比天上的星星
还要多，比海洋里的水还要深。

甲：的确，面对拥有的一切，我们能不心存感激吗?能不思回
报吗?我们应该拥有一颗感恩的心，感谢所拥有的一切下面我
宣布：四3班“感恩社会，与爱同行”主题班会现在开始!

一、感恩节提到感恩，不能不提到感恩节?大家想知道感恩节
的起源吗?现在我们请详细谈谈感恩节的来源。(掌声欢迎)

二、感恩父母。

2、问答题：下面让我们听听同学们想对爸爸妈妈说的话和想
做的事。

3、歌曲《隐形的翅膀》

三、感恩老师当我们走出父母的怀抱来到校园，是老师给了
我们同样的爱。

甲：大家说说，老师平时怎么关心我们的?(学生自由发言)

乙：老师对我们的爱实在是太多太多了，就让我们用一首诗
来表达对老师的感激之情吧!(诗朗诵：《老师，谢谢您!》)

四、感恩班集体。



乙：我们四3班是一个心存感激的快乐家庭，在这个集体中，
要怀着一颗感恩的心，处理好同学之间的关系，要怀着一颗
感恩的心，爱同学爱集体。

甲：听听我们的新同学要对大家说话。

乙：让我们一起来看看我们这个快乐的集体，团结的集体，
温暖的集体。边看图片边介绍。

五、感谢社会

甲：拥有一颗感恩的心，不仅仅是感谢爱过我们和帮助过我
们的人，而是在心存感激的同时，以同样的爱意和热情去回
报周围的人，回报生活和社会。此时此刻，你最想感谢的是
谁?(学生发言，可以感谢各行各业的人。)把你的话写在爱心
卡上。

甲：学会感恩能使人快乐。

乙：感谢长辈，感谢老师，感谢伙伴，感谢一切帮助过我们
的人!

合：感谢一切一切，心存感激，生活会更美好!“感恩社会，
与爱同行”主题班会到此结束!

感恩班会有哪些篇三

请听一个震憾人心的故事《从狼嘴里交换来的母爱》。

（生讲故事，播放flash《天下父母心》

下面请欣赏著名罗立中的油画《父亲》及朗读赏析。



（边听边观赏）

下面请欣赏20xx年11月4日《中国青年报》刊登的《一位辛酸
父亲的来信》，（边听边看信，背景音乐：《江河水》flash）

1、谁言寸草心，报得三春晖。我们该怎么报答父母呢？（孝
敬父母）

2、我们应该怎么孝敬父母呢？以下这些同学的行为是孝敬父
母吗？

（展示课件）片段一：小李在走廊追逐，一不小心滑了一跤，
腿受伤了，要上医院。父母从各个地方跑到医院，非常担心。

你觉得这是孝敬父母吗？（不是，没有照顾好自己，让父母
担心。）

身体发肤，受之父母，不敢毁伤是孝敬父母的开始。

讨论：孝敬父母还包括哪些方面呢？（请同学回答）

1、注意安全，不要让爸爸妈妈担心

2、关心爸爸妈妈

3、好好学习，天天向上

4、帮爸爸妈妈做家务，减轻爸爸妈妈的负担

5、自己的事情自己做

1、爸爸妈妈的生日分别是几月几日？

2、爸爸妈妈平时最喜欢吃什么？



3、爸爸妈妈最喜欢什么体育活动？

4、爸爸妈妈最喜欢什么颜色？

5、爸爸妈妈最喜欢看什么电影（电视剧）？

6、爸爸妈妈最喜欢说的一句话是什么话？

7、爸爸妈妈早上几点起床？晚上几点下班？

（四）请四位同学来读一读他们的感恩宣言)

齐唱歌曲《感恩的心》

（五）颁发最佳合作小组奖

感恩班会有哪些篇四

应该说每个班主任，在教育实践中，都会深深感受到“爱”
的教育的重要性。然而在教育教学的具体实践中做到爱学生，
并且使学生认识“爱”，懂得“爱”，正确地“爱”却又很
不容易。再加上学生由于年龄、知识、经验等原因，对爱和
感恩还不能深入理解。我所带的班级是1407班，高一的学生
正处于青春期，在这成长过程中，学校、父母、老师给予了
他们殷切的希望和无限关爱，使他们能健康、幸福地成长、
学习，可是学生不一定完全能够理解、接受；我班有33人，
其中有9人住宿，学生的生活、学习的空间主要在学校，加上
这一时期学生的心理多出现叛逆，所以以“爱和感恩”为主
题的班会活动尤显重要。

本次主题班会的目的就是通过班会，让学生活动，让学生受
到教育。本次汇报演出选材来自于同学熟悉的生活实际，且
有教育价值，能触及同学们的灵魂，提高同学们的思想认识
水平；在表演方面采用讲故事、知识竞答、朗诵、歌舞、情



境小品表演等生动活泼、学生喜闻乐见的形式，如让学生演唱
《一封家书》，并引导学生写“一封家书”。从而使主题班
会汇报演出活动充满生机和活力，思想性、教育性和趣味性
紧密结合起来，使同学们受到感染和教育，从而收到良好的
活动效果。既让学生理解父母，感恩父母，又使学生学会爱，
懂得爱；学会感恩，懂得感恩。艺术地展示了“爱”的教育
结果，深化了主题。

当然在开展活动的过程中也存在着问题：如学生在表演时还
是只在意表演的形式，和场面的热闹，没能真正的投入情感，
这点也是在准备阶段的一点疏忽；在活动过程中仍有一部分
同学表现得很低调，不能积极投入，这也正暴露出了他们身
上的问题，使我今后开展思想工作有了针对性。

感恩班会有哪些篇五

现在的学生，普遍患有“情感冷漠症”，有不少人令人遗憾
地成了“不懂得感谢、不愿感激、不会感动，只知道享受，
只知道自己需要，只知道汲取的“冷漠一代”。以此次活动，
告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一件东西也不
属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他
人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。

活动过程：

一、听一个感人的故事

下面请大家一起来听一个感人的故事：苹果树和小男孩

主持人：大家和我们一样，一样都是故事中的小男孩，从出
生到现在，父母的爱一直伴随着我们成长，我们不断的索取，
父母是尽其所能，我们接受的是那么的心安理得，此时此刻
我们的心情都不会很平静，下面这首歌是否能引进大家的共
鸣呢?把“父亲”这首歌献给我们伟大的父母!这首歌不禁使



我们回忆起，在我们成长的这十几年中，父母为我们所做的
点点滴滴。那么谁愿意与大家一起分享他的感动呢?请大家举手
(同学发言)

主持人：虽然同学们每个人的成长经历不尽相同，但谁也不
能否认，成长的每一步无不透着父母辛勤的汗水，体现着父
母深沉的爱。你们的父母在时时刻刻挂念着你们，祝福着你
们，请听一下来自父母的心声：(家长代表3个)有的家长虽然
没有来，但是也给我们同学留了言。看看是谁的父母呢?(放
录像)这就是大家的父母!当你们落寞时，抚慰你们孤寂的心
灵;当你们迷惘时，照亮你们茫茫的人生。

二、现场调查

可我们又对父母了解多少呢?下面进行现场调查

通过刚刚的调查我们发现，并不是每个同学都十分了解自己
的父母，可是反过来如果被问的是父母，不用调查也会知道
结果，父母会对我们的一切记忆的都很深刻!

三、做一个感恩的人

活动延伸：

让学生回家做好三个一活动：1.给远方亲人写一封信。2.为
父母或亲人洗一次脚3.每天为家里做一件家务感恩教育活动
中的教育叙事一则。

感恩班会有哪些篇六

祖国对我们的呵护之恩.赠人玫瑰,手留余香.一个经常怀揣着
感恩之心的人 ,心地坦荡,胸怀宽阔.下面由小编整理的感恩
主题班会，欢迎大家阅读与借鉴!



古语云:滴水之恩，当涌泉相报。感恩，是一个人最起码的修
养，如果人和人之间缺乏感恩之心，那整个社会将会变得冷
漠无情。初中阶段，是学生生理和心理发展的关键期，学习
成绩固然重要，但学会做人，学会感恩，对中学生个性和品
德的形成，更为重要。大多数学生，并不懂得体谅父母，也
不懂得宽容身边的人。在他们眼中，父母的关心，老师的教
导，那是理所当然，稍有不顺心意，还会恶言相向，甚至对
别人的不幸，没有同情，反而幸灾乐祸。因此，教会学生感
恩，是件刻不容缓的事情，只有懂得了感恩，才有有一颗宽
容的心，理解父母，感恩身边的每一个人。

通过感恩教育，让学生有一颗感恩的心，理解父母，体谅父
母，反思自己的行为，关心身边的人，宽容身边的人。

学会感恩，体会父母的不容易，更珍惜今天的生活和学习,约
束自己的言行，以实际行动回报父母和老师的辛勤付出。

首先，全班齐唱《感恩的心》，营造气氛，进入主题。接着
说到刚学完的《背影》这一篇文章，让学生再次感受父子之
间的深情，因为在学习这一课的时候，学生感触颇多，几次
泪流满面，有利于调动学生情绪。主体环节是让学生说，一
说感恩故事;二说自己成长过程中对父母朋友的不理解，与同
学之间的矛盾，反思自己行为，学会感恩;三说感恩的话，记
录下来，送给你要感谢的人。最后，观看视频，播放5.12地
震中那些感人的画面，让学生体会大爱，学会感恩，学会关
心身边的每一个人，用积极的心态面对每一天。

1、布置教室，围坐成一圈，挂上气球彩带，营造温馨的气氛。

2、搜集感恩故事、图片、视频，学唱感恩歌曲。

开场白：什么是感恩?心中有爱才能发现这个世界充满爱心，
心存感恩方能感知生活施予我们的恩泽。古人说得好：“滴
水之恩，当涌泉相报。”我们感恩，不一定非得做一番惊天



地泣鬼神的大事，而是要学会心存感激，善于发现生活中的
感动，并关心身边的人，体谅身边的人。

1、感恩节的由来

3、回忆感动：感恩父母，感恩老师

(让学生从内心深处反思自己的行为，学着去感谢父母老师朋
友，拥有一颗感恩的心。)

4、感恩寄语:写给感谢的人

5、观看视频，达到情感上的共鸣

比如：1、为劳累的父母、长辈倒一杯茶,揉揉肩,说说笑话。

2、体谅、理解父母，不顶嘴,多为父母着想。

3、好好学习,学会尊重关心老师。

4、学会关爱身边的人,存好心,做好事。

一个人只有怀着感恩的心，才会体会到生活的幸福与乐趣。
我们要感谢父母赐予我们生命，养育我们成长;感谢老师教给
我知识;感谢同学给了我友情.....学会了感恩，就学会了生
活。只要我们对生活充满感恩之心，多一些宽容与理解，多
一些关心与温暖，那么，我们就能收获快乐。所以，从今天
起，善待他人，学会感恩吧。

资料收集

1、罗斯福总统感恩的心

对任何一个人来说，失盗绝对是不幸的事，而罗斯福却找出
了感恩的三个理由。



2、善良的力度

一对夫妻很幸运地订到了火车票，上车后却发现有一位女士
坐在他们的位子上。先生示意太太坐在她旁边的位子上，却
没有请那女士让位.太太坐定后仔细一看，发现那位女士右脚
有点不方便，才了解先生为何不请她起来。他就这样从嘉义
一直站到台北。

下了车之后，心疼先生的太太就说：“让位是善行，但是从
嘉义到台北这么久，中途大可请她把位子还给你，换你坐一
下。”先生却说：“人家不方便一辈子，我们就不方便这三
小时而已。”太太听了相当感动，觉得世界都变得温柔了许
多。

“人家不方便一辈子，我们就不方便这三小时而已。”多浩
荡大气、慈悲善美的一句话。它能将善念传导给别人，影响
周遭的环境氛围，让世界变得善美、圆满。“善良”，多么
单纯有力的一个词汇，它浅显易懂，它与人终生相伴，但愿
我们能常追问它、善用它，因为老祖宗早就叮嘱过“善为至
宝”，一生用之不尽啊!

3、手术费=一杯牛奶

一个生活贫困的男孩为了积攒学费，挨家挨户地推销商品。
傍晚时，他感到疲惫万分，饥饿难挨，而他推销的却很不顺
利，以至他有些绝望。这时，他敲开一扇门，希望主人能给
他一杯水。开门的是一位美丽的年轻女子，她却给了他一杯
浓浓的热牛奶，令男孩感激万分。

许多年后，男孩成了一位著名的外科大夫。

一位患病的妇女，因为病情严重，当地的大夫都束手无策，
便被转到了那位著名的外科大夫所在的医院。外科大夫为妇
女做完手术后，惊喜地发现那位妇女正是多年前，在他饥寒



交迫时，热情地给过他帮助的年轻女子，当年正是那杯热奶
使他又鼓足了信心。结果，当那位妇女正在为昂贵的手术费
发愁时，却在她的手术费单上看到一行字：手术费=一杯牛奶。

班会主题：感恩生命中的所有存在。

班会目的：通过开展这次班会使得同学们多多关注生活中时
刻存在的人儿，学会感恩，学会感动，学会爱。

班会宗旨：我们来谈爱，感恩社会，感恩生活!

活动地点：勤学楼120课室

活动时间：12月26日晚七点—九点半

课室布置清理：劳动委员—刘旺(后附布置方案)

班会所需物品采办：生活委员—赖德政

节目负责人：副团支书—程岚兰体育委员—郑佳彬团支书—
庄京洪

班会主持人：班长—郑伟标

班会建议收集记录：学习委员—杜细妹

班会照片拍摄：组织委员—邱超

黑板画负责人：宣传委员—吴煜彬

班会策划人：班长—郑伟标副班长—罗君考勤委员—黄建民

1、主持人致辞，宣布班会开始;

2、现场互动环节魔术表演—庄京洪;



3、主持人致辞—爱与感恩;

5、同学们围绕“爱与感恩”开展即兴发言;

6、辅导员致总结辞;

7、主持人宣布班会结束。

后期工作：

1、课室清理由全体班干负责。

注意事项：

1、班会主题须紧紧围绕“爱与沟通”进行。

2、班会现场必须保持良好的秩序，并鼓动大家积极发言。

应急方案：

2、出现矛盾争吵：由班干带离会场并进行劝说教育。

附录：

爱的成语对对碰游戏规则：

1、由现场随即抽取一定人数，由主持人开头;

3、淘汰到剩下一个时，则该玩家可获得奖品;

4、游戏可以玩多轮，要求参赛者不可以重复;

5、在同一轮游戏中，玩家所回答的成语不可以和之前提过的
相同。



班会总结：

通过这次主题班会的开展，让我们从更深层次的去懂得了什
么叫爱，从心底体验感恩，学会感激，以充满爱心的心态去
对待生活中的人事物。学会用爱，懂得用爱，并以实际行动
付诸于实践活动中。

本案所述的感恩，不仅感恩亲情，也感谢师恩，还感谢社会
上所有为自己成长和发展付出的人，同时感谢自然，感谢国
家，感谢时代。本方案旨在通过感恩班会活动，使学生懂得
感恩之心，化感恩为学习的动力，今后回报他人，回报社会。

当前，受到社会风气的影响，众多独生子女对亲情漠视，淡
然地对待父母，只索取，不奉献，缺乏自理能力，没有责任
感。

为了加强学校德育工作，根据学校工作意见，我校决定所有
班级应开展一次以“感恩之心”为主题的主题班会活动。

认真落实学校关于加强学生思想教育工作的意见精神，坚持
以学生为本的教育原则，全面落实《公民道德建设实施纲要》
和《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道
德建设的若干意见》及《中小学生日常行为规范》，让学生
懂得回报家长，回报老师，回报他人，回报社会的重要意义，
从而把感恩之情化为强烈的责任感，并付之于服务社会的实
际行动，培养关怀他人，服务社会，忠于祖国、道德高尚的
有用之才。

1、引导学生了解感受父母之爱、教师之爱以及博大的社会之
爱，体验爱的圣洁、无私和伟大。

2、帮助学生学会理解关心父母、老师，树立回报意识和奉献
意识，以实际的行动报答父母老师，努力学习，回报社会。



3.提高学生的品德修养，帮助他们逐步形成良好个性和健全
人格。

4.培养学生感恩的价值观，真正促进学生的主体性的发展，
激发学生的自我要求。

感恩教育是道德品质教育的一个重要组成部分，开展感恩教
育，侧重于感恩父母，感恩师长，感恩社会，感恩他人，感
恩自然。

四、活动准备

事先布置学生查找与“感恩”有关的资料;确定本次主题班会
的主持人、重点发言的学生;准备好感恩卡、小品道具。

(一)情境导入主题音乐----《奉献》(主持人登场)

(二)畅所欲言，话感恩

1.争先恐后，我抢答。

2.妙语连珠，名人言。

3.情深理透，讲感恩。

(三)各显神通，演感恩。

1.小品：《十三岁的礼物》

2.小型辩论赛。

3.独唱：《长大后我就成了你》

4.诗朗诵：《感激》



(四)真情涌动，来感恩。

我们要学会感激——感激我的父母，因为他们给了我宝贵的
生命;我们要学会感激——感激我的老师，因为他们给了我无
穷的知识;我们要学会感激——感激我的朋友，因为他们给了
我克服困难的力量;我们要学会感激——感激我周围的一切，
因为他们给了我和谐健康的成长空间。

(五)情到深处，唱感恩合唱：《感恩的心》

(六)师总结。

在这次“滴水之恩，当涌泉相报”“感恩”主题班会的过程
中，我能感觉到你们对这次活动的积极参与，你们都在竭尽
全力想靠自己的行动去打动别人。你们的节目都给我留下了
深刻的印象，辩论会非常精彩，手语小合唱也非常感人。听
你们讲述自己感恩的故事，看你们用手语表达自己感恩的心
情，作为老师的我心里也涌起一份真实的感动。我突然感觉，
你们这些曾经在我眼里长不大的孩子竟是如此独立，如此懂
事，如此的真、善、美!

通过这次的班会活动的开展，广大同学对感恩有了深刻的认
识。有许多家长反映，自己的小孩以前一向对父母很不耐烦，
现在态度开始有所转变，开始学会照顾父母，学会聆听父母
的教训，开始学会将心比心。

谁说他们是一群只贪玩不懂事的孩子，当这堂课进行的时候，
当学生一个个站起来表达他心中对他人的感激之恩的时候，
我看到了他们身上一颗颗善良、宽容的心。

不足之处，学生对感恩的理解还不够广泛，没有延伸开来，
形式过多，一堂课的时间不够消化。



感恩班会有哪些篇七

活动目的：

通过本次班会，使学生在欢乐的活动中掌握防火安全知识，
增强学生的防火安全防范意识，提高学生的自护自救能力，
减少火灾难事故的发生，促使青少年的健康成长。

活动准备：

1、让同学们收集有关火灾事故的新闻。

2、组织学生排演节目。

3、选好及训练班会主持。

4、了解一些防火安全知识。

活动过程：

班长：亲爱的同学们，火是人类的朋友，它带给我们光明，
推动着人类社会走向文明。但是，火一旦失去控制就会造成
灾难，古往今来，多少无情的火灾不胜枚举。为了增强同学
们的安全防范意识，提高学生的自护自救能力，为此我们准
备了这次消防安全主题班会。在这次班会上，我们将通过各
种形式来掌握消防安全知识，从而减少火灾事故的发生，预
祝班会圆满成功！

主持人： 我宣布“消防安全”主题班会现在开始！

一、主持人读有关火灾事故的新闻以引入主题。

1、主持a读新闻。



2、主持b：大家听了这则新闻有什么感想呢？

3、同学们议论，各抒己见。

4、主持小结。

二、看小品，议一议：

1、着火了，怎么办？

发生火情，同学们一定要保持镇静。火灾初起阶段，一般是
很小的一个小点，燃烧面积不大，产生的热量不多。这时只
要随手用沙土、干土、浸湿的毛巾、棉被、麻袋等去覆盖，
就能使初起的火熄灭。如果火势十分猛烈，正在或可能蔓延，
切勿试图扑救，应该立刻逃离火场，打119火警电话，通知消
防队救火。

2、怎样报火警？

（1）牢记火警电话119。没有电话或没有消防队的地方，如
农村和边远山区，可以打锣敲钟、吹哨、喊话向四周报警，
动员乡邻一齐来灭火。

（2）报警时要讲清着火单位、所在区（县）、街道、胡同、
门牌或乡村地址。

（3）说明什么东西着火，火势怎样。

（4）讲清报警人姓名、电话号码和住址。

（5）报警后要安排人到街道口等候消防车，指引消防车去火
场的道路。

（6）遇有火情，不要围观。有的同学出于好奇，喜欢围观消



防车，这既有碍于消防人员工作，也不利于同学们的安全。

注意：不能随意乱打火警电话。假报火警是扰乱公共秩序、
妨碍公共安全的违法行为。如发现有人假报火警，要加以制
止。

3、使用火炉要注意什么？

（1）在安装火炉时，同学们要提醒爸爸妈妈，安装火炉应与
床铺、纸顶棚、木窗框等可燃物保持一段距离。农村使用的
砖炉土灶，要远离柴草。

（2）炉旁不要放废纸、刨花等易燃物。

（3）烘烤衣物要有专人看管。

（4）掏出的炉渣要等完全熄灭后，倒在安全地方，特别注意
不要带着红火倒炉渣。

4、点蚊香时需要注意什么？

夏日的夜晚，蚊子常常令人难以入睡，人们常用蚊香驱蚊。
蚊香虽小，但使用不当也容易引起火灾，所以入睡前一定要
检查。

水泥地、砖地上，则就安全多了。

（2）不要在窗台等容易被风吹到地方点蚊香。

（3）使用电蚊香，要放在远离纸、木桌等易燃物的地面上，
不使用时，应该拔掉插头目，不要使用汽油、煤油和柴油助
燃，以防它们猛烈燃烧引起火灾。

三、讲故事《火中的“无形杀手”》



四、快板《报警歌谣》

报警早，损失小，“119”电话要记牢。

社会主义制度好，救火分文都不要。

报清门牌和号码，说明火势大和小。

跑到路口等车来，救火时间能提早。

五、“防火安全知识知多少”知识竞赛

主持人：比赛为抢答题，全班分为四小队，每小队基本分
为100分，以先举手者回答，答对了给该小队加10分，答错了
扣10分。

六、班主任讲话

火是人类的朋友，它给人们带来光明和温暖，带来了人类的
文明和社会的进步。但火如果失去控制，酿成火灾，就会给
人民生命财产造成巨大损失。

玩火极易招致火灾，近几年因玩火引起的火灾每年达
３０００余起，使２００多人死亡，所造成的经济损失，如
果用于希望工程，可使１０万失学儿童回到课堂。

同学们要充分认识玩火的危害性和可能带来的严重后果，任
何时候都要坚决做到不玩火。同学间还要互相监督、互相提
醒。如发现有同学玩火，应该立即制止，并报告老师和家长，
对他们进行批评教育。

同学们，美丽的大自然需要我们的呵护，让我们一起共同努
力吧！

主持人：同学们，今天的主题班会到此结束！



感恩班会有哪些篇八

感恩父母、孝敬父母是中华民族的传统美德，但随着独生子
女的增多，出现了父母惟子女之命是从，逐渐导致孩子以自
我为中心，看不到父母给予自己的关爱，认为父母爱子女是
理所当然的事情，缺乏感恩之心，有的甚至对父母出言不逊，
严重伤了父母的心。

育人目标：

1、通过观看视频触动孩子的内心，使其认识到父母对孩子的
爱之深刻；

3、通过“感恩父母”点子征集，指导学生在生活的点滴之中
感恩父母、孝敬父母。

重点、难点：教育学生从内心深处真正懂得感恩父母的道理，
并指导自己的日常行为。

准备教具：

教师：彩纸、记号笔、磁铁、录音、录像、制作课件

活动过程：

一、感父母之思

师生问好

2、观看视频《妈妈的等待》

问题布置：短片中的妈妈在等待着什么？

3、学生反馈：你认为妈妈在等待什么？



4、揭示主题

谁言寸草心 报得三春晖——七2班感恩父母主题班会

二、悟父母之爱

1、《爱——不会忘记》

（1）学生观看视频

2、我和我的父母：学生讲述与父母之间的故事并请家长到现
场与孩子交流沟通。

（生：愿意）

师：让我们把掌声送给林君杰的这份勇气！

师：来，坐，君杰，你想说的觉得自己对不起父母的事情多
不多？

生答

师：能给大家说说吗？

生答

师：你觉得自己最亏欠妈妈的是什么事？能具体讲一下吗？

生倾诉

师：关于这件事，你还没和妈妈说声对不起，是吗？

生：是的

师：想说吗？



生：想

师：愿意现在当着大家面向你父母说吗？

生：愿意

热烈的掌声有请君杰妈妈。（学生鼓掌）

师：君杰妈妈请坐，谢谢您能来到我们活动现场，君杰，你
坐妈妈旁边吧。君杰妈妈，刚才君杰勇敢的说出了以前因为
不听话惹您生气的事情，现在他想当面和您说声对不起。

师：君杰。（示意孩子向母亲道歉）

生：妈妈，都是我的不懂事惹您生气了，对不起。

师：君杰妈妈，您能接受孩子这声迟到的对不起吗？

家长答

师：那您想对孩子说点什么吗？

家长与孩子交流

师：是啊，我们很多时候，发生很多的事情，能及时与父母
的沟通交流是多么的重要，通过刚才的对话，这事的隔阂消
除了。君杰，拥抱一下你的妈妈吧。（母子拥抱）

师：君杰，你心情还沉重吗？

生答

师：嗯，好的，你很勇敢，谢谢你。

师：同学们，让我们用热烈的掌声再次感谢君杰妈妈百忙之



中抽空，来到我们活动现场，欢送君杰妈妈。谢谢。（家长
退席）

师：林君杰同学因为说出了自己内心积郁的一件事，化解了
母子之间的纠纷和矛盾，不留遗憾，那是多么幸福的一种举
动，真的很感动。请回到你的座位上，再次谢谢你。

师：来吧，勇敢的姑娘，掌声有请！（学生鼓掌）

师：那么你觉得最对不起爸爸的是什么？

生：??

师：同样，让我们用热烈的掌声欢迎丹妮同学爸爸参与到我
们班会课现场。 （鼓掌）

师：丹妮爸爸你好，谢谢你放下手中的工作来参加我们的活
动，请坐。丹妮，来，陪爸爸坐吧。

家长与孩子交流沟通

师：丹妮爸爸，以前孩子和你说过这样的心里话吗？

家长答

师：丹妮，祝贺你终于懂得尊重爸爸了。也祝贺丹妮爸爸，
孩子终于能读懂你给她的那份爱了。（父女拥抱）

师：把我们的掌声送给他们父女俩。

师：家长与孩子之间的交流非常重要，只有交流沟通，才能
使父母和孩子走进彼此的心灵。也希望你们父女俩平时能多
聊聊，让父女情感更融洽。同时，也感谢您放下手头的工作
能赶来参加我们今天的活动。谢谢。



师：掌声欢送丹妮爸爸。（学生鼓掌）

师：感谢姜丹妮同学的勇敢表白，老师相信你以后一定会处
理好和爸爸的关系的。请回到原来的座位。

（3）小结：同学们，做一个勇敢的人，鼓起勇气把埋在心底
的那份“爱”告诉父母，不要让“爱”来得太晚，不
让“爱”留下遗憾！其实，善于和父母倾诉、交流和沟通那
是无比幸福的事情，也是感恩父母、理解和体谅父母的一种
表现。

两位家长一样，父母给孩子准备的胸怀永远是最宽广的。因
为那是来自家的一份温暖和爱！家永远是理解和宽容的温馨
港湾，父母永远是我们坚强的后盾！

三、行感恩之举

1、《中国达人秀——游子吟》

（1）生观看视频

（2）如果你是现场评委，你将做怎样的点评？（生反馈）

2、父母有多“重“

（2）生思考后反馈

（1）ppt出示要求：请以小组为单位进行讨论，然后从你们的
讨论结果中选出其中两条最好的建议写作彩色纸条上，要求
字迹端正。

（2）生讨论并记录

（3）各小组作品展示，师点评，并将建议贴在黑板上。



（4）小结：同学们，是父母给了我们生命，是父母用自己的
爱浇灌我们茁壮成长。如今我们已经长大懂事，不要吝惜你
微薄的回报，也让父母去感受来自儿女的温暖吧：谁言寸草
心，报得三春晖（最后在ppt中打出字幕）。

四、总结

沟通从现在开始，感恩从今天做起，不要让我们对父母的那
份爱留到明天。今天的班会课到此结束，请同学们别忘了将
温暖带给你的父母！谢谢大家！

反思：本节课学生通过对父母恩情的感知，内心被深深的感
动着，在与父母的交流中真情流露，起到了较好的沟通效果，
所以在最后“行感恩之举”中，对于以后该如何让父母在点
滴之中感受到自己回报的温暖，大家都深有感触。但不足的
是，最后环节：将建议贴到黑板上，可以将彩色纸条设计成
心形，代表孩子的一片心意。

感恩班会有哪些篇九

通过学生自我教育活动，学习、继承中华民族优秀文化传统，
体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的无私的亲情、友
情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵。培养自己的责任
感，努力以自己的实际行动，创造一个美好、和谐的社会。

二、活动准备

1、排练全班同学边做手语边学唱《感恩的心》。

2、制作好班队活动所需的音乐，加以气氛。

3、收集学生成长经历中的一些感恩事件。

4、学生制作礼物送给自己的爸爸妈妈。



三、活动过程

（一）引入

主持人：人生道路，曲折坎坷，不知有多少艰难险阻，甚至
遭遇挫折和失败。在危困时刻，有人向你伸出温暖的双手，
解除生活的困顿；有人为你指点迷津，让你明确前进的方向；
甚至有人用肩膀、身躯把你擎起来，让你攀上人生的高
峰……你最终战胜了苦难，扬帆远航，驶向光明幸福的彼岸。
那么，你能不心存感激吗？你能不思回报吗？下面我宣
布“让我们都有一颗感恩的心”主题班队会现在开始！

（二）学生诗朗诵《感谢你，父母》

让我怎样感谢你啊，我的父母

当我走向你的时候

我原想捧起一片雪花

你却给了我整个雪山

让我怎样感谢你，我的父母

当我走向你的时候

我原想拾起一朵浪花

你却给了我整个长江

让我怎样感谢你，我的父母

当我走向你的时候

我原想拥有一丝阳光



你却给了我整个温暖的冬天

（三）讲述感恩事件

主持人：无论你身在何地，有两个人，他们始终占据在你心
中最柔软的地方，他们愿用自己的一生去爱你；有一种爱，
他让你肆意索取，享用，却不要你任何的回报……同学们，
在我们平淡的日常生活中，我们的爸爸妈妈为我们做了许许
多多生活琐事，这其中蕴涵着十分深厚的爱，请同学们上台，
讲述一下你们与父母之间的感恩事件。

（四）唱感恩

主持人：常怀感恩之心的人是最幸福的，欢喜快乐都会随之
而来，生活永远都充满温暖的爱，下面全体起立，合唱《感
恩的心》，用心去感谢所有的一切。

（五）感恩方法大奉献

主持人：同学们，正所谓“感恩不待时”，拿出我们的实际
行动，向爱我们的人和我们所爱的人感恩吧！请同学们谈谈
自己的具体做法。

1、为工作劳累了一天的父母倒一杯茶，揉揉肩，讲讲笑话。

2、每天好好学习，回家聊聊学习情况，谈谈收获，讲讲感受，
给父母一个好心情。

3、多体谅、理解父母，不与父母争吵，多为父母着想。

4、学会拥抱父母，说声“谢谢”。

5、为父母分担一些家务和烦恼。

6、学会节约，不浪费父母的劳动成果。



7、每天反思，学会对父母说“对不起”。

（六）主持人

同学们，让我们人人行动起来，说感谢之话，怀感动之情，
做感恩之事。感谢父母的养育之恩，感谢老师的教诲之恩，
感激同学的帮助之恩，感激社会的关爱之恩，感恩一切善待
帮助自己的人。感恩你生命中所有的所有。心存感恩，知足
惜福。让我们从此挥鞭起程，相信我们的明天会更好！让我
们在《明天会更好》的歌声中结束今天活动。

（七）班主任发言

班主任：心存感激，生活中会少些怨气和烦恼。心存感激，
心灵上才会获得宁静和安祥。感激地生活，才会敬畏地球上
所有的生命，珍爱大自然的一切惠赐。心存感激地生活，才
会时时感受生活中的“拥有”而不是“缺少”。感激不只是
一种心情，而是一种素质。不仅要心存感激，还要学会感恩。
同学们，让这种民族精神代代相传吧！


